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Kirjallinen kysymys al-Holin leiriltä palautettujen henkilöiden ai-
heuttamista kustannuksista

Eduskunnan puhemiehelle

Ulkoministeriön konsulipäällikkö Jussi Tanner kertoi Twitterissä lauantaina 22.10.2022 Syyrian
al-Holin leiriltä palautettujen suomalaisten naisten ja lasten palautuskustannusten olevan noin
400 000 euroa. Tanner kertoi myös palautettujen maksaneen palautuskulut, jotka hänen mukaan-
sa ovat joitain satoja tai tuhansia euroja per henkilö. Tannerin mukaan muiden kulujen perimistä
palautetuilta henkilöiltä ei katsottu kohtuulliseksi, joten loput jäänevät veronmaksajien kustan-
nettaviksi. Suomeen on toistaiseksi palautettu Verkkouutisten tietojen mukaan 9 aikuista ja 25
lasta.

Kustannuksiin sisältyy muun muassa ambulanssilento ilman huoltajaa matkustaneille lapsille
sekä Saksan kanssa järjestetty charter-lento. Tarkempia kustannuksia Tanner ei erittele. Leirillä
on viranomaisten tietojen mukaan edelleen Suomen kansalaisia lapsineen, mutta he ovat toistai-
seksi kieltäytyneet paluusta. Kustannukset saattavat nousta entisestään, mikäli palautuksesta kiel-
täytyneet haluavatkin palata Suomeen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Kun eri uutislähteissä on mainittu vaihteleva määrä leiriltä kotiutettuja: Ylen mukaan on
kotiutettu 35 suomalaista ja Verkkouutisten mukaan kotiutettuja on yhteensä 34, niin mikä
on kotiutettujen todellinen määrä,

miksi vapaaehtoisesti kansainvälisen terroristijärjestön perustamaan "kalifaattiin" muut-
taneet henkilöt tuotiin Suomeen veronmaksajien rahoilla,

miksi heidän terrorismia tukevasta matkastaan seuranneiden palauttamiskustannusten pe-
rimistä täysimääräisinä ei ole katsottu kohtuulliseksi,

miten paljon ja millaisia kustannuksia Suomeen palanneista on aiheutunut paluun jälkeen,

ovatko aikuiset Suomeen palanneet henkilöt jatkaneet jihadistista toimintaa Suomessa ja/
tai verkossa ja muodostavatko he tai osa heistä suojelupoliisin mukaan turvallisuusuhan,
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mistä henkilöiden Suomeen hakemisesta aiheutuneet kustannukset koostuvat tarkemmin
eriteltyinä ja onko matkoihin käytetty esimerkiksi muita kuin reittilentoja,

onko aiheutuneet kustannukset saatu perittyä täysimääräisesti palautetuilta henkilöiltä
(mikäli henkilöille on myönnetty maksuaikoja, onko niitä noudatettu, ja jos ei, onko perin-
tätoimiin ryhdytty) vai jäävätkö kulut viime kädessä yhteiskunnan kustannettaviksi ja

onko al-Holin palautuksissa toimittu vastuun ja kustannustenjaon osalta samalla tavalla
kuin aikaisemmissa tapauksissa, joissa Suomen kansalaisia on jouduttu kriisitilanteissa
evakuoimaan, ja jos ei, miksi tässä tilanteessa aikaisemmista toimintamalleista on poiket-
tu?
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